Algorytmy réwnolegle

Zadanie 1 - dekompozycja domenowa
Etap 1: implementacja sekwencyjna i projekt algorytmu rownoleglego

1. Cel zadania

Celem zadania jest zaprojektowanie i implementacja rownolegtego algorytmu rozwigzujacego
rownanie dyfuzji numeryczng metoda ré6znicowa. Wezmiemy pod uwage rownanie dyfuzji
cieplnej wdwéch wymiarach (rozptyw ciepta na kwadratowej ptytce). Nalezy
zaimplementowac wersj¢ tego rOwnania z czasem i zrédiem ciepta:
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gdzie:
e T(x,y,t) — funkcja koncentracji ciepta
e f(x,y,t) — funkcja zrédtowa; przy jej pomocy mozemy ustali¢ np. state zrodto
ciepta w obrgbie ptlytki.

2. Algorytm numeryczny

Nalezy zastosowa¢ metode rdéznic skonczonych, gdzie pierwsza 1 druga pochodna
zastgpowane s3 rownaniami réznic skonczonych (nizej podano ,.centralng” formutg
réznicowy):
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Po zastgpieniu pochodnych réznicami skonczonymi, obliczamy iteracyjng formut¢ — warto$¢
funkcji T w punkcie (X,y) i czasie (t+1).

Prosze¢ znalez¢ formutg na stabilno$¢ rozwigzania numerycznego. Prosze sprawdzi¢ co dzieje
si¢ z niestabilnym rozwigzaniem w miar¢ przebiegu symulacji, dla réznych wartosci At.

3. Algorytm réwnolegly

Algorytm ma polega¢ na cyklicznym obliczaniu warto$ci funkcji zgodnie z formutg
iteracyjng. Obszar dziedziny bedzie podzielony pomiedzy rownolegle zadania — nalezy ustali¢
liczbe punktéw w obszarze i podzieli¢ je rownomiernie mi¢dzy zadania. W tym wypadku
nalezy zastosowa¢ dekompozycj¢ domenowg 2-D, tzn. dzielimy domen¢ na réwne wycinki
(kwadraty) i rozdzielamy je pomigdzy zadania. W zalezno$ci od potozenia wycinka domeny
konieczna bedzie komunikacja z dwoma, trzema lub czterema sgsiadami. Mozna zastosowac
topologi¢ kartezjanskag w MPL

Przyktadowa dekompozycja dla 4 zadan:



b o —————————— ———————————————— -




